


LE CHECK BACK STAYMAN
dit « VARIABLE » 

1T/1C(1P)/2SA/3K
1K/1C(1P)/2SA/3T

L’ENCHÈRE RELAIS SE FAIT
DANS L’AUTRE MINEURE!

Par rapport à la version « Constant » l’ouvreur ne 
dispose plus d’une enchère montrant 3 et 4 cartes

1T/1C(1P)/2SA/3T
1K/1C(1P)/2SA/3K

Fit fort
mineure ouverture 



CODIFICATION DES RÉPONSES DE L’OUVREUR

Très simple
Il nomme naturellement, au palier 3, s’il possède;

(1)Il commence par l’enchère la plus économique

 A défaut, il répond 3SA

 3 cartes dans la majeure du répondant, 3M1(1)
 4 cartes dans l’autre  majeure, 3M2(1)



POURSUITE DES SÉQUENCES

Le capitaine c’est le répondant.

Lui seul connait la force globale de

la paire et la possibilité d’une

prospection de chelem



Sur les réponses 3C de l’ouvreur
 3P dénie le fit C

 Autre enchère, agréée l’atout C,
le répondant démarre les contrôles.
3SA, conventionnelle, contrôle P!

L’ouvreur poursuit sans discuter

PRINCIPES GÉNÉRAUX

 4C c’est STOP



 Autre enchère, agréée l’atout P
4P, C’est STOP 
Autre, invitation au chelem!

PRINCIPES GÉNÉRAUX

 Le répondant conclut à 3SA. C’est STOP

Sur les réponses 3P de l’ouvreur

L’ouvreur poursuit sans discuter



Le répondant possède une main limitée 
à la Manche (7/10H - 7/11HLD))

La paire jouera 3SA ou 4M,
A défaut 5m.

C’est le répondant qui décide!

LES DÉVELOPPEMENTS



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

DAAR
VR7V

10410
79

DONNE 30

Main  
SUD

69DA
58V7
3106

52

DONNE 30

Enchère du répondant?

Nord possède 3 cartes à C et 4 à P
Donc 3C!

3P, je n’ai pas 5 cartes à C, je suis 4/4

Enchère de l’ouvreur?

Plus économique que 3P! 

4K, 1er Contrôle, au cas ou le répondant 
aurait une main de chelem!

Enchère de l’ouvreur?

Enchère du répondant  4P



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

DAAR
VR7V

10410
79

DONNE 31

Main  
SUD

69DA
52V7
3106

5
2

DONNE 31

Enchère du répondant?

Nord possède 3 cartes à C et 4 à P
Donc 3C!

4C, quoi d’autre?

Enchère de l’ouvreur?

Plus économique que 3P! 



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

DAAR
VR7V
910410

7

DONNE 32

Main  
SUD

69DA
52V7
3106

52

DONNE 32

Enchère du répondant?

Nord possède 3 cartes à C 
Donc 3C!

3P

Enchère de l’ouvreur?

(Donc 4C+4P)

Enchère de l’ouvreur?
3SA, quoi d’autre?



Séquence Enchères
?2SA1TN

--E
3K1CS
--O

Main 
NORD

ARAR
VDD9
1095
8
4

DONNE 33

Main  
SUD

D10RA
66V8
386

7
2

DONNE 33

Enchère du répondant?

3C

4C, quoi d’autre?

Enchère de l’ouvreur?

Nord possède fit/3 à C



Séquence Enchères
?2SA1TN

--E
3K1CS
--O

Main 
NORD

ARAR
VDD9
1095
8
4

DONNE 34

Main  
SUD

D10RA
66V8

286
73

DONNE 34

Enchère du répondant?

Nord possède fit/3 à C 
Enchère de l’ouvreur?

3P Je n’ai pas 5 cartes à C, je suis 
4/4. As-tu 4 cartes à P?

Enchère de l’ouvreur?
Je n’ai pas 4 cartes à P, donc

3C

3SA



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

RARA
DD97
5V4

72

DONNE 35

Main  
SUD

VRAV
26D10

385
73

DONNE 35

Enchère du répondant?

N possède 4 cartes à P, sans 3 cartes à C 

4P, quoi d’autre?

Enchère de l’ouvreur?

Donc 3P!



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

RARA
DD97
5V4

72

DONNE 36

Main  
SUD

VRAV
26D10

385
7
2

DONNE 36

Enchère du répondant?

Donc 3P!

3SA, quoi d’autre?

Enchère de l’ouvreur?

Donc 5 cartes à C

N possède 4 cartes à P, sans 3 cartes à C 



Séquence Enchères
?2SA1KN

--E
3T1CS
--O

Main 
NORD

DARA
VR10D
574
32

DONNE 37

Main  
SUD

A10DR
66V8
285

7
2

DONNE 37

Enchère du répondant?

Nord ne possède ni fit/3 à C ni 4 cartes à P 

Passe!

Enchère de l’ouvreur?

Donc 3SA!



Le répondant possède une main 
avec espoir de chelem

C’est le répondant
qui oriente les enchères 

Pour une prospection de chelem!

LES DÉVELOPPEMENTS

≥11H/14HLD



Séquence Enchères
3C2SA1TN
---E
?3K1CS

--O

Main 
NORD

ADAR
R5DV
1095
8
4

DONNE 40

Main  
SUD

DRRA
68VD
3106

7
2

DONNE 40

Enchère du répondant?

Nord possède fit/3 à C sans 4 cartes à P 

3SA?, Conventionnelle, Contrôle P
4T, 4K c’est un contrôle, atout C!
4 SA, BW atout C 

Présentement c’est 3SA

3P?, 4 cartes à P et à C

En route vers le chelem



Séquence Enchères
3P2SA1KN
---E
?3T1CS

--O

Main 
NORD

VARA
10D9D
5VV

72

DONNE 41

Main  
SUD

6RAR
6D10
385
273

DONNE 41

Enchère du répondant?

Nord possède 4 cartes à P, Donc 3P!

Présentement c’est 4T

En route vers le chelem
Double fit P/K



Séquence Enchères
3SA2SA1KN

---E
?3T1CS

--O

Main 
NORD

DARA
10RVD
574
32

DONNE 42

Main  
SUD

A10AR
66DV
285

72
2

DONNE 42

Enchère du répondant?

Nord ne possède ni fit/3 à C ni 4 cartes à P 
Donc 3SA!

Passe ou 4SA Quantitatif!

Présentement c’est 4SA Quantitatif!



Séquence Enchères
3C2SA1KN
---E

3P3T1CS
--O

Main 
NORD

10ARA
8RVR

10104
73

DONNE 43

Main  
SUD

A9AD
58DV
3610

55

DONNE 43

Enchère du répondant
Nord possède 3 cartes à C et 4 à P(d’où 3C!)

3P(Sud a 4C et 4P)

4T, 4K,4C c’est un contrôle, atout P!

4 SA BW

Présentement c’est 4K

Enchère de l’ouvreur, fitté P
4P ce serait Stop



On passe aux exemples



Séquence Enchères
2SA1KN

--E
?1CS

-O

Main 
NORD

10ARA
8RVR

10104
73

DONNE 44

Main  
SUD

A9AD
5DV
3610

55
2

DONNE 44

Enchère du répondant?

3T ?

Et non,
cette séquence ne peut exister
Avec 5C et 4P
sud enchérit 3P sur 2SA!


